

# LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes . . . Ptas. 1'50  
 Provincias, trimestre . . . « 5'00  
 Número del día 10 cént. Atrasados, 25. Suplemento 5 cént.  
 Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además gratis una edición, a los obreros.

Cuando los sucesos lo requieren publica también suplementos.

Oficinas:  
 San Francisco, 32 y Valenzuela.

## La prisión del Sr. Pignatelli

**Entrevista con el Ministro de la Guerra. El diputado y el capitán.—Sale detenido.—Entrevista con el secretario del Sr. Dato.—Ansiedad.**

(Por telegrafo)

Madrid 14, 9 noche.

Apesar de cuanto se había dicho referente a la detención del Sr. Pignatelli, es inexacto fuera detenido en la calle.

Tampoco es cierto que el general Luque fuera acompañado del citado señor al Ministerio de la Gobernación.

Los hechos ocurrieron en la siguiente forma:

A las cuatro y media de la tarde se presentó el capitán Sr. Pignatelli en el Ministerio de la guerra, supónese que llamado por el Ministro.

Al entrar en el despacho de éste, le saludó diciendo:

—El diputado Pignatelli se presenta al señor Ministro.

El general Luque muy contrariado, le contestó:

—No le reconozco como diputado. sólo como capitán de caballería que ha dejado incumplida una orden del capitán general cuando éste le ordenó presentarse en la Capitania.

El señor Pignatelli contestó en forma que el Ministro, estimó irrespetuosa.

Este entonces llamó a su ayudante, ordenándole que acompañase al Sr. Pignatelli a las prisiones militares.

La orden fué obedecida, y el capitán diputado, fué conducido a la prisión en el coche del Sr. Ministro.

Cuando hablamos del hecho con el General Luque, declaró que la orden de prisión no la había dado con motivo de los incidentes de la manifestación, sino por la falta de respeto a *(aquí está cortada la conferencia y, según las palabras que deben venir, faltan en ella de 25 a 30)*

El señor Pignatelli ha escrito una carta al señor Dato como Presidente del Congreso, pidiéndole el amparo de la Cámara.

El señor Dato envió a las prisiones a su secretario particular para que le visitase en su nombre.

El Capitán le ha dicho a éste cuanto deseaba.

El señor Pignatelli sale esta noche para un castillo de Alicante.

La noticia de su detención fué muy comentada en el Congreso.

Hay gran expectación por conocer la actitud que adopte el señor Dato y la resolución que tome en el asunto.

## Llamamiento de soldados

Se ha dispuesto que el día 1.º de Febrero se concentren en las Cajas de recluta todos los del cupo de 1909.

Los Capitanes Generales de las regiones serán los encargados de dictar las órdenes oportunas para el destino de los reclutas correspondientes a la jurisdicción de su mando, teniendo en cuenta cuanto previenen las bases que siguen:

Los Cuerpos y unidades que guarnecen ó estén destinados a guarnecer las plazas del norte de Africa recibirán sus contingentes completos, precisamente de reclutas concentrados, repartiéndolo los jefes de las Cajas que los nutran el sobrante entre los demás Cuerpos de la Península a que proporcionen reclutas.

Para hacer la distribución en cada una de las regiones se tendrá presente el número de reclutas que deba destinarse a las limitrofes, así como el que estas le asignen, prestando que cada Cuerpo o unidad se nutra de reclutas procedentes del menor número de Cajas y de las más próximas al punto de su residencia; a no ser que los Cuerpos necesiten reclutas de condiciones especiales, caso en el cual deberán nutrirse de todas las Cajas de la

región. Las autoridades regionales quedan, sin embargo, autorizadas para prescindir de esta perfecta localización cuando determinadas consideraciones lo aconsejen.

Los Capitanes Generales designarán las Cajas que deben dar a otras Regiones ó distritos los reclutas que, señala, el estado número 3, cuidando de que dichas Cajas sean las más próximas a las unidades donde los reclutas han de ser alta, y que tengan individuos con la aptitud exigida para servir en el instituto a que se les destine, comunicando a su vez a los Capitanes Generales de aquellas regiones que deben facilitarle reclutas las unidades a que éstos deben incorporarse.

A los reclutas que en dicha fecha no se hayan presentado todavía a concentración se les destinará al Cuerpo, sea ó no especial, que les corresponda, con arreglo a los antecedentes de las Cajas, instruyéndoles con toda urgencia en los Cuerpos a que sean destinados el expediente que señala el Código de Justicia militar, para depurar la responsabilidad en que incurran y poder cubrir las bajas que por prófugos u otros motivos correspondan.

Al hacerse la distribución de reclutas se tendrá muy presente que los destinados a los regimientos mixtos de ingenieros y los correspondientes a las compañías de zapadores de Ceuta, Melilla, Baleares y Canarias, así como a los de telegrafos de estos últimos Archipiélagos, deberán proceder de todas las Cajas de la región ó de las respectivas islas, con objeto de que dichos individuos sean los más idóneos para su especial servicio. Serán por tanto, preferidos aquellos que posean títulos de automovilista ó mecánico, y se procurará, a la vez, que a los regimientos mixtos vaya el mayor número posible de reclutas que tenga el oficio de carpintero.

Se destinará a los Cuerpos de ingenieros los que tengan profesión u oficio que tenga relación con el carácter de aquéllos.

Los jefes de las Cajas admitirán a todos los reclutas que, perteneciendo a otras, pudieran presentarse por haber sido llamados a concentración, participando directamente por telegrafo a la Caja de su procedencia el arma para la cual reúnan mejores condiciones y haciendo que se incorporen al Cuerpo que, telegráficamente, les designe la Caja a que correspondan.

Para los viajes por vía férrea, una vez elegido el contingente de reclutas de cada Cuerpo, el jefe de la Caja designará para que conduzca la partida a aquel que por su despejo le parezca más a propósito, y entrará en relación nominal de cuantos individuos vayan a sus órdenes y las correspondientes listas de embarque, le encaminará a su destino, dándole por escrito cuantas instrucciones deba tener presentes hasta llegar al término de su viaje. Hará comprender a todos la obligación que tienen de obedecer al que su nombre jefe, y a éste la de observar y hacer respetar las órdenes que reciba y dicte, advirtiéndole que, en el caso de no ser obedecido, deberá acudir a la guardia civil, si no hallase otra autoridad militar.

El embarco de los reclutas destinados a los Cuerpos de las guarniciones de Ceuta y Melilla, y que deban marchar a dichas plazas, se hará en los puertos y en los días y forma que determinará una disposición especial.

Las Cajas abonarán a los reclutas 50 céntimos de pesetas por cada uno de los días que han debido emplear para incorporarse a la cabecera de ellas, si no los hubieran recibido ya de los respectivos Ayuntamientos, así como los mismos socorros y ración de pan, en los días 1, 2 y 3 de Febrero, dando igual socorro, para el regreso a su pueblo, a los que obtuvieren licencia. A partir del día 4 se facilitará el haber y pan que les corresponda a los reclutas que se incorporen a Cuerpo, por el número de días que hayan de invertirse hasta llegar a ellos. Los socorros facilitados por los Ayuntamientos les serán reintegrados por las Cajas a la presentación de los cargos.

Todos los Cuerpos y unidades del Ejército pasarán la revista del mes de Febrero próximo con la fuerza presente en filas en la indicada fecha, aumentada en los contingentes parciales de reclutas que a cada uno se destine.

## NOTICIAS DIVERSAS

Ayer mañana visitamos los talleres en donde se están construyendo las carrozas y confeccionando los trajes para la cabalgata que ha de salir el domingo de Carnaval.

En los talleres instalados en el teatro del Parque Genovés se está haciendo la que simula el mundo. Está hecho en dos hemisferios, cuyos armazones están ya forrados. En breve se comenzarán a trazar sobre ellos la carta del mundo.

El pedestal se empezará a construir dentro de algunos días, estando casi terminados el armazón y plataforma en que ha de colocarse.

En el almacén de la calle de Mariana de Pineda, llamada de los Carros, en donde estaba instalada la industria de exportación de cartones, conocido por el almacén de los trapos, se están construyendo varios motivos y detalles.

Vimos allí la base de las seis principales carrozas, algunas de ellas muy adelantadas.

La china ha de resultar de mucho gusto; la de Oceanía, muy original; vimos una piragua de «tamaño natural» casi lista, con su cubierta a popa; y representación fiel de las que se usan en India, Oceanía y algunos puntos de la costa septentrional africana; una casa construida sobre columnas y las bases para las demás.

En el taller de la calle de Belén, que en tiempo fué escuela pública y donde el año del cólera (1885) se estableció un lazareto en tanto se habilitaba para ello el baluarte de Capuchinos y donde se fundaron las cocinas económicas; vimos el taller de pintura, en donde conocidos artistas pintan trajes y varios motivos decorativos; el de modelado, en donde se están vaciando moldes para la confección de los animales de cartón que han de ir en las carrozas; la armería, en donde se construyen escopetones y espingardas y el de confección de caretas.

Vimos allí, en el taller de carpintería, una torre Eiffel, preciosa y diminuta imitación a medio hacer; un colosal elefante, listo ya y muy bien imitado; un esqueleto, a medio vestir, de un enorme flamenco, que por un mecanismo que hemos visto, moverá las alas.

(Advertimos que estas conjeturas las hemos hecho nosotros, pues en la visita a los talleres no hemos querido preguntar a nadie por nada de lo que hemos visto).

Un delfín de colosal tamaño y de escamas plateadas, un cocodrilo a medio hacer y otros animales de grandes dimensiones, imitados perfectamente.

En el taller de costura, instalado en otra casa de la misma calle, se está haciendo una colección de trajes, que constituirían las delicias de cualquier guardarropero de teatros.

Entre todos los talleres, calculamos que trabajarían (juzgando siempre por lo que vimos), unas cincuenta personas.

Director de todas estas obras es el señor Carrillo (D. Antonio), que no tiene un momento de descanso.

Más adelante podremos dar algunos otros detalles.

Anoche se representó en el Gran Teatro la zarzuela en tres actos *Jugar con fuego*.

En el teatro se notaba alguna desanimación.

No podemos hoy prodigar alabanzas, como hicimos ayer, pues la seriedad impone que se diga la verdad, aunque ésta en ocasiones desagrade.

El tenor Sr. Navarro, no del todo gusto. En tres ó cuatro ocasiones se pudo notar los esfuerzos que hacía para salir airoso de su cometido; pero no pudo lograrlo.

Maneja muy agradablemente la media voz si bien esto no es suficientemente para figurar en primera fila en un elenco de tal importancia como el que actúa en el Gran Teatro.

Lógico es que venga una figura para descanso del Sr. Simonetti; pero que sea ésta de relieve, pues el Sr. Navarro, a pesar de su buena voluntad, es hoy un tenor de segunda fila, puesto que ocuparía muy dignamente. La señora Gil, confirmando su fama de buena cantante; Bent aplaudido con justicia; Barberá trabajando bien y a conciencia; Barreras, haciendo reír al público en su insignificante papel.

Mañana tendremos, seguramente, ocasión de aplaudirlo.

Se pone en escena la preciosa zarzuela en tres actos y en verso *Arreglada a la escena española* por don Francisco Camprodón; música de don Francisco A. Barbieri, titulada *Los Diamantes de la Corona* con el siguiente reparto:

El Conde de Campomayor, señor Barrenas; Diana, señorita Alvarez; Marqués de Sandoval, señor Simonetti; Don Sebastián, señor Barberá; Rebollo, señor Bent; Catalina, señora Gil; Antonio, señor Noa; Muñoz, señor Zabala (L.); Un criado, señor Blanca; Un escribano, señor Noa; Ujer 1.º, señor Zavaia (L.); Id. 2.º, señor Noa; Damas, corte años, soldados, bandidos y coro general.

Empezará a las ocho y media en punto.

La función es de gala, en honor del Excelentísimo señor Almirante, jefes y oficiales de la Escuadra francesa surta en esta bahía.

En ella debutará la tipic señorita S. Alvarez y viene precedida de fama que, a juzgar

por la única vez que la hemos oído, ha de ser confirmada.

Y a propósito de esto, nos corresponde dar las gracias al señor Alcalde, que deseoso de dejar un agradable recuerdo en los marinos franceses, ha seguido nuestra desinteresada indicación haciendo poner en escena una obra clásica española.

\*\*\*

Se encuentra ligeramente enfermo el precioso niño Antonio Benasua.

Deseamos su alivio.

\*\*\*

Enviamos nuestra enhorabuena a los señores de Picardo y de Celis (don Manuel), por el feliz natalicio de su primogénito.

La madre y el recién nacido siguen en perfecto estado de salud; lo celebramos.

\*\*\*

El próximo lunes es esperado en Cádiz el R. P. Francisco Javier Dalmas, visitador general en España de los Colegios que dirigen los Religiosos Marianistas.

Dicho Padre fué durante muchos años director del Colegio de San Juan Bautista, en Jerez, en donde en la actualidad se encuentra, y de donde vendrá el lunes a ésta, continuando su visita general a los Colegios españoles.

\*\*\*

A las tres de la tarde de ayer, y no por la noche como se dijo regresaron de Alcalá de los Gazules a cuya población fueron a inspeccionar las obras que en el ex-convento de la Victoria se vienen realizando de cuenta de nuestro Excmo. Prelado, los Sres. D. Manuel Añeto, Chantre y Secretario de Cámara, don Juan Cabrera, Arquitecto municipal, y don Juan Casañas, maestro encargado de las obras aludidas.

\*\*\*

Por iniciativa del Prelado de Ciudad Rodrigo se verificó en aquella Diócesis, en 1909, una suscripción a favor de Su Santidad, y en el mes de Diciembre último, se giró a Roma el importe total de ella. Pero pocos días después ocurrieron las inundaciones que tantos estragos causaron en Ciudad Rodrigo, y al tener el Papa conocimiento de tan incommensurable desgracia, escuchando la voz de su paternal amor hacia los inundados, ordenó que se devolviese el importe recibido de la suscripción, aumentándolo en 1.000 liras de su peculio.

\*\*\*

Con SS. MM. irán a Sevilla el Marqués de Viana, como jefe de la jornada; el Conde de Serrallo, la Duquesa de San Carlos, el Duque de Santo Mauro y los ayudantes de Su Majestad, general Aranda y Barón de Casa Davalillos.

\*\*\*

Francisco Oviedo Angulo, soldado de la segunda Comandancia de tropas de Administración militar, se presentará en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, sección de quintas, con su pase a segunda reserva, para darle conocimiento de una comunicación del Sr. Jefe de dicha Comandancia.

## POR EL TELÉGRAFO

**De Palacio.—Infanticidio? Naufragio.**

Madrid: El señor Obispo de Lugo ha solicitado audiencia de Don Alfonso.

Hoy ha estado en Palacio para despedirse de Don Alfonso, el Coronel señor Sarthon, que marchó a Badajoz para mandar el regimiento de cazadores de Villarrobledo de guarnición en aquella plaza.

Se ha celebrado esta tarde el banquete en honor del Cuerpo diplomático. Constató de 88 cubiertos.

Asistió toda la familia Real, el Ministro de Estado y todos los Embajadores con sus esposas.

Amenizó la comida la banda de Alabarderos.

Una vecina de la calle del Alamillo ha denunciado a los tribunales el fallecimiento, en casa inmediata a la suya, de una niña perteneciente a un matrimonio, diciendo, tenía sospechas no hubiese

que la maltrataban con frecuencia.

El juzgado ordenó el reconocimiento del cadáver, que presenta grandes con-

tusiones en la cabeza, capaces de haberle causado la muerte.

Los padres han sido detenidos.

Las Palmas: Ha llegado el vapor inglés *Gulf*, conduciendo 30 naufragos del vapor *Norcepince* que se incendió en las cercanías de las Islas de Asunción.

Se ahogaron nueve de los tripulantes.

El vapor incendiado se fué á pique, perdiéndose por completo el cargamento que llevaba de madera, aceite y fresco.

**Notas extranjeras**

Paris: *Le Matin* anuncia que se han embargado las joyas de la princesa Luisa.

Comunican de Fez que el Hafid vigila, estrechamente, á sus hermanos y primos.

**Situación insostenible**

El Rey ha recibido á los generales Villar y Villate y Ríos, capitanes generales de Castilla la Nueva, uno saliente y otro entrante.

A la salida fueron interrogados por los periodistas.

Se limitaron á contestar diciendo que el primero de ellos se había posesionado de la Capitanía general de Madrid.

El Sr. Villar y Villate hizo grandes elogios de su sucesor, Sr. Ríos.

Se ha ordenado que los regimientos de la Reina y del Príncipe den paseos militares.

La Junta de gobierno del Centro del Ejército y la Armada ha permanecido toda la tarde reunida en sesión extraordinaria.

Muchos socios que acudían al círculo ignorando la clausura, al encontrarse que no podían entrar por estar cerradas las puertas, se trasladaban al café próximo, comentando el suceso del día.

Esto dió origen al rumor que corrió ayer tarde por Madrid, afirmando que se estaba celebrando una nueva reunión de oficiales, pudiéndose comprobar al poco rato que tal noticia era inexacta.

Terminada la reunión de la Directiva, varios miembros de ella fueron á conferenciar con el Capitán general de Castilla la Nueva.

Esté les dijo que profesaba gran cariño al círculo y que creía que pronto podría abrirse de nuevo.

Todos los militares han obedecido la orden de la plaza de hoy.

Cuantos fueron á la recepción diplomática del viernes en el Ministerio de Estado iban vestidos de uniforme.

Cartagena: Llegó el capitán de caballería señor Golfín, acompañado de un comandante de la guardia civil.

Se presentó en el Gobierno militar, llevándosele seguidamente al castillo de las galeras, en donde permanecerá hasta cumplir el arresto.

Madrid: Por los prohombres conservadores se buscan antecedentes para proteger á Pignatelli haciendo que se ampare en sus derechos de diputado.

Barcelona: Continúa la curiosidad por saber lo que ocurre en Madrid.

La censura resulta contraproducente porque impide llegar hasta aquí la verdad de lo sucedido y el pueblo se complaice en cambio, en inventar infundios y noticiones.

Ignórase si el General Weyler saldrá esta noche para Madrid.

En Capitanía general se guarda grandísima reserva.

El periódico *El Progreso*, comenta los sucesos diciendo que la presencia en Cataluña de Weyler, es una garantía de que la guarnición sabrá cumplir con sus deberes de soldados de la patria.

Madrid: Han entrado á formar parte de la nueva sección de comercio internacional, creada en el Ministerio de Fomento, gran número de periodistas del trust.

La inmensa mayoría de los corresponsales protestan de la forma como se ejerce la censura, en la que se nota una desigualdad irritante.

A muchos corresponsales se les dejaron sin cursos conferencias y telegramas, incluso los urgentes, en que solo se daba

cuenta de los acuerdos del Consejo de Ministros y la firma del Rey.

En cambio, otros corresponsales afectos al Gobierno, se les ha permitido telegrafiar hasta los comentarios, y desde luego todas las noticias que pueden adquirir y que sean favorables á los liberales.

Algunos han llegado á telegrafiar dando cuenta de la complicidad de Maura en el asunto, de que ayer hablaban los periódicos revolucionarios.

El señor Dato ha cambiado impresiones con los secretarios del Congreso y con varios jefes parlamentarios.

Asegurase que trataron del medio de hacer salir de las prisiones al capitán Pignatelli.

El Gobierno sigue tolerando que los periódicos que le son más afectos, continúen lanzando insultos y ofensas para llegar á decir que Maura conspira y acusa de los recientes hechos á los conservadores.

Los del Gobierno les aplauden y alientan pudiendo decir que están casi contentos.

El General Luque ha estado en Palacio y ha dado cuenta al Rey de la prisión de Pignatelli.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros en el que dará cuenta de los incidentes desarrollados durante las cuestiones suscitadas á causa de las recompensas de la guerra.

Se hablará de la liquidación provisional del presupuesto de 1909 y de los proyectos con caracteres económicos.

El señor Alvarado ha conferenciado con Moret.

Atribúyese mucha importancia á la actitud adoptada por los conservadores.

Dicen éstos, que el actual Gobierno es insostenible y que está juzgado con solo ver las alabanzas sin cuento que le prodigan la prensa republicana y socialista; la misma prensa que al comenzar la guerra aconsejó la indisciplina y provocó los tristes sucesos de Barcelona y de Madrid.

Esa prensa antipatriótica y antimilitar, es la que aplaude á rabiarse las medidas del Gobierno, alentándole para que arreece en sus castigos á la oficialidad.

La prensa conservadora trata las cuestiones con mucha mesura, lamentando que el gobierno tolere y fomente cuantas injurias se lanzan contra Maura, acusándole de los más monstruosos delitos.

España Nueva ti uia su información de hoy «El complot maurista».

La Mañana publica un artículo encabezado con letras muy grandes que dice: «Los conservadores conspiran».

Al conocerse la detención de Pignatelli en el Círculo conservador, se produjo gran revuelo.

Inmediatamente se telegrafió á Maura. Este se encuentra en Córdoba.

Créese casi seguro que regrese el domingo, en vista de los sucesos desarrollados.

A las seis y media llegó á la presidencia el Sr. Moret.

Enseguida recibió al gobernador civil de Madrid, con quien celebró larga entrevista.

Al terminar se mostraron ambos muy reservados.

Puedo asegurarles que la situación política es insostenible.

No se exteriorizará por ahora la crisis para que no se atribuya á lo sucedido con los militares, pues podría pasar por imposición y hay que defender el principio de autoridad.

En muchas esferas se ha llegado á comprender que en las actuales circunstancias es imposible la continuación de un gobierno que carece de todo apoyo moral y que no ha encontrado más defensa que la prensa revolucionaria.

Tanto el Sr. Monteros Ríos como el Sr. Canalejas se muestran muy disgustados y contrariados porque no pueden consentir que se eche sobre el partido liberal la responsabilidad de las cosas que están ocurriendo y de las que ocurrirán.

Un conocido demócrata decía que para ejercer la censura, encarcelar los perio-

distas y apelar á procedimientos enérgicos no hacia falta alardear de liberalismo.

En la Bolsa ha reinado inmenso desbarajuste.

En Barcelona han bajado mucho los valores.

En Madrid se han repuesto algo los valores aunque se han sostenido con desconfianza.

Los conservadores han protestado contra la detención del diputado Pignatelli.

Todos los periódicos revolucionarios aplauden y alientan al Gobierno para proseguir.

Como la censura impide comunicar las noticias por telégrafo á provincias, la mayoría de los periódicos de Madrid ocultan la verdad, ocurre que no podéis saberla hasta transcurrido mucho tiempo.

El señor Dato escribió al jefe del Gobierno le manifestase las causas de la detención del señor Pignatelli, pues como presidente del Congreso debía habersele notificado su detención.

El señor Moret le contestó que Pignatelli había sido detenido como militar y no como diputado y por delito de falta de respeto á sus superiores.

**De Melilla**

En Alhucemas ha amainado el temporal cesando la incomunicación.

Amaneció en la rada el *Numancia* procedente de Málaga.

Llegó de arribada forzosa.

A las diez de la mañana embarcó el General Marina en la lancha de sanidad del puerto.

Le despidieron en el muelle los elementos civiles y militares de la plaza.

Por orden expresa del general Marina no se le han hecho honores.

Han fondeado los vapores *Puerto Rico*, *Cataluña* y *Rabat*, que conducirán á la Península parte de las tropas que ahora serán repatriadas.

Mañana, á las dos de la tarde, embarcarán los cazadores de la brigada de Madrid.

El general Arizón estuvo esta tarde en el muelle ordenando el embarque de la impedimenta, que se hizo en el vapor *Barcelona*.

A las tropas se le prepara una afectuosa despedida.

Procedente de Málaga ha llegado el *destroyer Terror*.

La policia ha detenido á cuatro individuos que viajaban escondidos en un vapor.

Madrid: Procedente de Melilla ha llegado el general Imaz que mandó en aquella plaza la brigada de Cataluña.

El Ministro de la Guerra general Luque sometió á la aprobación del Rey el plan de organización de las fuerzas de Artillería que guarnecen la plaza de Melilla.

El ministro dijo á S. M., que en aquella plaza no había novedad.

Lisboa: El vapor *Alfonso XII* llegó á las dos de la tarde, carbonando y saliendo enseguida para Melilla, con objeto de repatriar tropas.

**El Príncipe Mauricio**

Madrid: El próximo domingo marchará para Inglaterra el Príncipe Mauricio Battemberg.

Saldrá de Madrid por la noche y será despedido en la Estación por la familia Real y el Gobierno.

**SECCION RELIGIOSA**

SANTOS DE HOY.

San Pablo, primer Ermitaño.

SANTOS DE MAÑANA.

El Dulce Nombre de Jesús, San Fulgencio, Ob., Cf. y Dr., y San Marcelo, p. y mr.

**CULTOS**

JUBILEO CIRoulAR.

Día 16.—En la Iglesia de Sto. Domingo.

Día 17.—En la Iglesia de San Agustín.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las seis.

**Sangre empobrecida**

**Malas digestiones**

La sangre roja, la sangre pura, la sangre saturada de oxígeno, es absolutamente necesaria para quien quiera tener bueno el estómago y buenas digestiones. En efecto, de la sangre depende la secreción normal de los jugos gástricos; de la sangre depende la actividad de los músculos del estómago; de la sangre también dependa la buena asimilación de los alimentos.

¿No veis como sufren del estómago las personas debilitadas, las personas anémicas?

Por consiguiente, el más seguro modo de curar los malos estómagos consiste en el empleo de la medicación tónica, que da sangre. El caso que á continuación exponemos viene, en apoyo nuestro, á demostrar que las Píldoras Pink, el medicamento tónico por excelencia, curan cuando ya todos los demás medicamentos han fracasado. La Srta. Clara Dominguez, calle del Hospital número 2, en Río Tinto (Huelva), nos escribe:



Srta. Clara Dominguez

«Hace mucho tiempo que me encontraba en un estado de salud harto precario consecuencia del padecimiento del estómago que venía aquejándome. Ya casi no podía comer, digería muy mal, tenía náuseas, experimentaba en el hueco del estómago una sensación de quemadura, muy dolorosa; era evidente que mi estómago no digería los pocos alimentos que conseguía tomar y de tal modo había llegado á encontrarme debilísima. Luego de experimentar diferentes remedios que sólo me proporcionaron un momentáneo alivio, experimenté las Píldoras Pink de las que se habla mucho en esta población: me han devuelto la plenitud de mis fuerzas y me han curado de mi mal estómago.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, enfermedades nerviosas.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

**ESPECTÁCULOS**

**GRAN TEATRO**

Compañía de zarzuela y ópera

Director de orquesta: D. Cosme Bauzá

Director de escena: D. Carlos Barrera.

Función para hoy 15 de Enero.

Función extraordinaria, de gala, en honor de la Escuadra Francesa, surta en bahía.

La zarzuela en tres actos arreglada á la escena española por don Francisco Campródon, música de don Francisco A. Barbieri.

**Los Diamantes de la Corona**

A las ocho y media.

TALLERES DE IMPRENTA

San Francisco 82 y Valenzuela.—Oádiz